

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

让煤矿瓦斯变“废”为宝 变“害”为利 宁夏首创瓦斯抽采工艺领跑全国

本报记者 李峰

3月16日,从山西省临汾市乡宁县的吉宁煤矿再次传来一则好消息,该矿应用的一项新技术单日产气量已达1200立方米,与井下抽采技术相比,抽采效率提升了70%以上。

抽采效率低、地面抽采投资大和地面采气权与煤矿采矿权相冲突等问题,作为区内煤炭资源勘查龙头企业宁夏煤炭勘察工程有限公司早在2011年便创造性地提出了煤矿瓦斯地面水平井与井下抽采钻孔对接抽采技术,并与山西晋焦煤业有限责任公司开始合作应用试验。

土地占用等优势。相较于井下治理方法,可大幅减少工作面预抽钻孔布设,地面钻井能力相比井下钻机具有施工能力大,钻孔孔径大、距离长、孔内稳定等多方面优势,同时还能在工作面未采动前进行有效瓦斯预抽。

曲、吉宁等煤矿应用新技术实施了多个煤矿瓦斯抽采治理利用项目,项目观测期内抽采利用瓦斯、减少温室气体排空3000余万立方米,产生经济效益6000余万元。

短评

党的二十大报告提出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。

续写出更多聚力科技创新的宁夏故事

宫炜炜

和社会效益——抽采利用瓦斯、减少温室气体排空3000余万立方米,产生经济效益6000余万元。也因此,该项目被中国煤炭工业协会评选为2022年度科学技术一等奖。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。事实上,类似勘察公司这样走在前列的宁夏企业并不是少数。无论是在荒滩戈壁上干出了“世界之最”的国家能源集团宁夏煤业有限责任公司,还是落户宁夏沙漠小城的西部云基地……他们都用自己的经历证明,在这个充满竞争的时代,谁的速度更快、谁的创新更能持续,谁就能保留原有的优势、抢占未来的先机。

区发展同样适用。站在新一轮科技革命和产业升级的起跑线上,欠发达地区同样可以在创新上展现新作为。而且,越是欠发达地区,越需要实施创新驱动发展战略。

民营经济 迎着春风向未来

西吉“定心开路”给民营企业发展底气

本报记者 刘文鑫

活力,推动民营经济健康发展、高质量发展。得益于惠企政策支持和政府精细化服务,西吉县民营经济实现从小到大、由弱到强,在自身发展壮大的同时,有力地促进了当地经济增长、财政增收、就业创业、民生改善,已成为当地经济发展的重要支撑。

铃薯、冷凉蔬菜、杂粮等特色产业发展,带动广大群众圆了小康梦、走上致富路。宁夏福农农业有限公司规模化种植、精深加工马铃薯,年产值1.3亿元,带动农户13.2万户,户均增加收入8000元;宁夏金耀塑业有限公司生产的高标准、可回收、耐候地膜,覆一次膜可使用2年,年产值1.3亿元,年用工200多人,向社会累计捐款捐物1400万元。

夫,以一流营商环境推动民营经济高质量发展。”西吉县以“我定心开路,你安心发展”的理念,变政府部门“端菜”为企业“点菜”,打通政策执行“最后一公里”。

海原县首家“国家高新技术企业”授牌 本报讯(记者 王文革)3月17日,海原县为首家获评国家高新技术企业的海原县卡立方智能科技有限公司举行授牌仪式,同时为其发放奖励资金70万元。

3月17日,宁夏大学新华学院举办“春暖花开 职面未来”2023届毕业生春季校园双选洽谈会。本次双选会邀请区内外190家用人单位参会,涵盖电力、热力、能源、制造、信息技术服务等行业,为毕业生提供岗位共计5963个。

“荣誉感,我深感责任重大、使命光荣。”3月17日,刚参加完全区“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会的李海燕说。

如何看看似简单的饲料在市场竞争中拥有“绝对优势”?关键在于创新“内核”。

作为一名80后,李海燕已经有13年的“检龄”,有着丰富的办理大案、要案的经验。2010年,李海燕考到永宁县人民检察院,一直奋战在公诉一线,将精益求精的工匠精神落到每起案件中。涉黑涉恶案件社会影响大、办案压力大,李海燕主动请缨、勇挑重担。

提出取证意见9份205条,并撰写了近90万字审查报告,将复杂的涉黑案件抽丝剥茧,让该案顺利审结、公诉。

“在新时代,人民群众对法治有更高的期待,刑事案件也越来越追求内在的品质。我将尽心尽责,严把案件质量关,让群众在每个案件中实实在在地感受到公平正义。”李海燕说。

“全区人民满意的公务员”

银川吴忠传达学习 贯彻全国两会精神

本报讯(记者 徐佳敏 张国长 实习生 戈雨涵)连日来,银川市、吴忠市先后召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,落实自治区党委部署要求,研究安排贯彻落实举措。

3月16日,银川市召开传达学习贯彻全国两会精神会议。自治区党委常委、银川市市委书记、市长赵旭辉主持会议并讲话。会议强调,各级各部门要深入学习领会,切实把思想认识统一到习近平总书记重要讲话精神上来、统一到党中央对当前形势的科学判断上来、统一到全国两会确定的目标任务上来,全力推动全国两会精神在银川落地生根。

3月17日,吴忠市召开传达学习贯彻全国两会精神会议。会议强调,要坚定不移推动经济高质量发展,强化产业支撑力,加快建设现代化产业体系;强化创新驱动,着力在增强科技创新能力和发挥体制机制改革的动力上下功夫;强化项目拉动力,全力争取国家政策、项目、资金支持,加快推进市级招商引资、重大项目落地建设,促进两个“百亿级”项目落地落实。

自治区人大常委会表彰代表优秀建议及议案建议办理先进单位先进个人

本报讯(记者 尚陵彬)3月17日,自治区人大常委会召开会议,表彰自治区十二届人大一次会议以来的代表优秀建议、议案建议办理先进单位和先进个人。

会议表彰了自治区人大代表、自治区人大常委会委员、银川市妇幼保健院院长顾洁提出的“关于将新生儿耳聋基因检测列入自治区为民办实事项目的建议”等10件代表优秀建议,自治区发展改革委国民经济综合处等13个代表议案建议办理先进单位,王乐等56个代表议案建议办理先进个人。

会议指出,必须充分认识做好代表议案建议工作是践行党的人民性的内在要求,是坚持人民代表大会制度人民性的内在要求,是尊重人大代表人民性的内在要求。办好代表议案建议,要认真回应人民关切,是增进民生福祉的生动实践,也是汇聚人民群众智慧和力量、合力推动党委各项部署要求贯彻落实的关键之举。

“源起银川 共创未来”首届数字医疗健康银川峰会举行

本报讯(见习记者 张敏)3月18日,“源起银川 共创未来”首届数字医疗健康银川峰会举行,来自国家相关部委、数字医疗健康领域的24位院士、专家以及136家企业负责人参会。

本次峰会设置了3个主题论坛,从政策、产业、创新、技术、生态、趋势六大维度解析数字医疗健康的创新与高质量发展之路。与会者围绕数字医疗健康未来趋势、“互联网+医疗健康”高质量发展和智慧医疗数字创新等内容,共话数字医疗,共探数字医疗健康创新发展新路径、新思路与新模式。

九三学社中央副主席、中国科学院院士葛均波作了《元宇宙在心血管领域的应用》的主题演讲。中国工程院院士、中国医疗保健国际交流促进会会长韩德民在会后表示,银川是国家数字医学的示范基地,希望真正把落地的技术一项项开展起来,让老百姓能够体会到互联网医疗对于健康管理的实际意义以及对疾病防护的切实保障。

固原宝发农牧有限责任公司: 打造创新“引擎” 培育发展动能

本报记者 马越

如何看看似简单的饲料在市场竞争中拥有“绝对优势”?关键在于创新“内核”。

“从最初的饲料种植加工企业成长为如今拥有牧草种植、加工、饲料研发、生产、销售全产业链的农业产业化国家重点龙头企业,这些年能够实现成功转型升级,企业的最大动能来自科技创新。”

“近2年来,通过参加自治区科技厅组织的企业家创新精神培育培训班,公司管理人员不断学习、完善管理方式,科学分析市场,强化科技创新,有效实现了公司转型升级,提高了核心竞争力。”

“荣誉感,我深感责任重大、使命光荣。”3月17日,刚参加完全区“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会的李海燕说。

“全区人民满意的公务员”

“全区人民满意的公务员”

“全区人民满意的公务员”